

DOI: 10.18572/2072-4438-2018-5-16-19

Исследование влияния структуры личности сотрудников уголовно-исполнительной системы на успешность их профессиональной деятельности

*Нилова Лариса Алексеевна,
научный сотрудник
Научно-исследовательского института ФСИН России*

<https://orcid.org/0000-0002-1050-5446>

e-mail: lar.nilova2014@yandex.ru

Статья посвящена определению направлений коррекционного воздействия психолога на сотрудников уголовно-исполнительной системы для создания внутренних условий развития успешности в их профессиональной деятельности. Рассмотрено значение теории Э. Берна о структуре личности для пенитенциарных психологов как в диагностическом, так и профилактическом плане, а также приведены результаты исследования, определяющие направления коррекции структуры личности сотрудников уголовно-исполнительной системы в современных условиях.

***Ключевые слова:** успешность, сотрудники, непосредственный начальник, уголовно-исполнительная система, психолог, деятельность, оценка.*

A Research of the Influence of the Identity Structure of Penal Employees on the Success of Their Professional Activities

*Nilova Larisa A.
Research Scientist of the Research Institute of the Federal Penitentiary Service of Russia*

The article is devoted to determining the directions of the correctional impact of a psychologist on the employees of the penal system, to create internal conditions for the development of success in their professional activities. The value of the theory of E. Berne on the structure of personality for prison psychologists, both in diagnostic and preventive terms, and the results of the study, determining the direction of correction of the structure of personality of employees of the penal system in modern conditions.

***Keywords:** success, coworkers, supervisor, correctional system, psychology service, activity, assessment.*